

За сохранение мира и стабильности

О том, какая общественная работа проводится Ассамблеей народа Казахстана в Мендыкаринском районе, поговорили с ее председателем Натальей КОЗЛОВОЙ.

Наталья Ивановна уже пять лет возглавляет Совет общественного согласия Ассамблеи народа Казахстана по Мендыкаринскому району. За активную работу она получила не одну медаль, что говорит о ее добросовестном труде и неравнодушии.

Сегодня работа в АНК для женщины это не просто организация различных мероприятий, она лично участвует в каждом проекте. Всегда на передовой и одна из первых, кто пытается помочь окружающим, будь то материальная или финансовая помощь.

— Наталья Ивановна, расскажите подробнее о вашей деятельности в АНК?

— С 2016 года во всех регионах нашей страны были созданы консультативно-совещательные органы СОС, которые выполняют главную миссию – укрепление и сохранение межнационального и межконфессионального согласия, межэтнической толерантности, недопущение конфликтных ситуаций и религиозного экстремизма в гражданском обществе.

В Мендыкаринском районе действуют 10 таких Советов. СОС ведут свою деятельность



достигает международного статуса знает не каждый...

— В течение 3 лет представители СОС бывают в Курганской области Целинном районе с визитом на международных турнирах по шахматам. Наша миссия – обмен культурой, историей, творчеством с ближайшими соседями. Поэтому представители нашего района соревнуются не только в шахматах, но и дружат государствами.

— Наталья Ивановна, как неравнодушный человек к проблемам других, поделитесь, какими благотворительными проектами вы занимаетесь, работая в АНК?

— Действительно, благотворительная деятельность нашего Совета осуществляется на постоянной основе с ОВП, Совет матерей, МРЦ.

Иногда к нам присоединяются представители районного филиала партии Nur Otan, районного маслихата, службы пробации, депутат Виктория Байкумирова. Это члены нашего Совета.

Караван милосердия, День благодарности, продуктовые наборы для сотрудников Провизорного центра, марафон добрых дел, корзина добра, акция «В единстве сила». Постоянно оказываем материальную помощь трем семьям, где детей воспитывают только отцы.

Неоднократно помогли многодетной семье, где глава семьи находится на учете службы пробации.

Стараемся делиться продукцией, выращенной на своих

акциях, программах, проектах: 100 новых лиц, сакральная карта Мендыкаринского района, «Рухани жаңғыру», «Қазақтану», челлендж по уборке снега. Ежегодно ко Дню духовного согласия проводим экскурсии по сакральным местам нашего района для студентов профессионально-технического колледжа, знакомя с историческими и культурными достопримечательностями молодежи, прибывшую из других регионов.

Три года подряд проводим в мае и сентябре санитарную очистку Аллеи Дружбы.

— Повлиял ли карантин на работу Ассамблеи в районе?

— В период карантина работа активизировалась в режиме онлайн: 1 мая в Центре «Достық» совместно с библиотекой, Фестиваль Дружбы, с национальными блюдами, утварью, костюмами, онлайн-конкурс «Дастархан Дружбы» с МРЦ, челлендж-стихи о войне, Аулиекольский челлендж стихов собственного сочинения о Родине.

Виртуальное путешествие по краеведческому музею п. Степановка. Этноуголок национальной культуры, славянской культуры и огромный накопительный материал о целинниках, спецпоселенцах, а это, конечно же, люди разных национальностей, для которых поселок стал родным уголком. Блок виртуального знакомства с молодежью из интернациональных семей к 90-летию

«Согласно ежегодному плану работы, положению, утвержденному составу. В состав нашего СОС вошли представители разных сфер деятельности как государственных учреждениях, так и представителей бизнеса. Люди разных возрастов, разных полов и национальностей. Одинаков лишь тот факт, что это люди уважаемые в своем регионе, которые могут убеждать, вести разъяснительную работу, доказывать делом, а не словом. Состав Совета это и есть та команда, с которой мы выполняем поставленные задачи, поэтому очень важно, чтобы это были люди не на листе бумаги, а люди реальных действий.

— **Какими направлениями конкретно занимается ваш Совет?**

— Согласно плану, в прошлом году было запланировано 17 мероприятий, в итоге участвовали в 48. А это значит, что нас знают, нас приглашают, с нами сотрудничают. Наш Совет ведет постоянную работу по разъяснению и участию в реализации государственных программ, проектов, акций.

— **Расскажите на примере, с какими Центрами вы сотрудничаете и какая работа проводится в селе?**

— В с. Боровское действует этноориентированный казахско-славянский центр «Достык» с 2017 года. Расположен он на бесплатной основе в Центральной районной модельной библиотеке. Это очень удобно в плане сотрудничества с коллективом библиотеки. Потому как мероприятия по межнациональному согласию зачастую проводятся совместно. Это и День единства народа Казахстана, и библиосумерки, фестиваль дружбы народов.

Здесь собрана вся утварь домашнего обихода, национальная одежда, украшения и инструменты казахского и славянского народов. Создан центр по принципу преобладающей численности казахов,

Переплетение культур и творчества казахского и славянского народа, возможность прикоснуться к прошлому предков своего народа...

русских, украинцев и белорусов, проживающих в Мендыкаринском районе. В этноориентированном центре проходят этнокруизы «Путешествие из казахского аула в русскую деревню», «Путешествие из казахской юрты в русскую избу». Звучит жетиген, домбра и гармонь.

Такое переплетение культур и творчества казахского и славянского народа, возможность прикоснуться к прошлому предков своего народа, конечно же, сближает нации и народы на исконной казахской земле.

— **О том, что АНК выходит на новый уровень и даже**

приусадебных участках, связанными своими руками шерстяными изделиями. Постоянно по традиции сами печем баурсаки и шелпек.

В этом году побывали в садишке «Жас алем» совместно с МРЦ с развлекательной программой и благотворительной помощью в виде сладких призов и 15 пар связанных своими руками шерстяных носков. С аналогичной миссией побывали в младшей группе санаторной школы-интерната. В качестве подарков – сказки, разукрашки-тесты и сладкие призы.

Также мы принимаем участие во многих челленджах,

Мендыкаринского района.

Кроме того, мы провели экскурсию по сакральным местам Мендыкаринского района совместно с Республиканской службой коммуникаций. Результатом стал видеofilm о мусульманской мечети, православной церкви и святом роднике.

Касым-Жомарт Токаев отметил: «Единство народа в его многообразии», великий Абай сказал: «Единство народа в наших умах».

На СОС лежит огромная ответственность за сохранение мира и стабильности, укрепление межнационального, межконфессионального согласия и межэтнической толерантности. А это значит, что мы должны проводить системную и плановую социально значимую деятельность у себя в регионах.

В сельских округах тоже проводится аналогичная работа, просто не в таком объеме, исходя из численности каждого региона.

Екатерина ТУРБИЛОВА,
фото автора ■

Состав Совета это и есть та команда, с которой мы выполняем поставленные задачи, поэтому очень важно, чтобы это были люди не на листе бумаги, а люди реальных действий.